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Вариант № 3
Часть-1
1. Применяемый налог можно назвать пропорциональным, если величина налоговой ставки:

1. Растет с увеличением дохода;

2. Не изменяется при изменении дохода;

3. Сокращается с увеличением дохода;

4. Сокращается с уменьшением дохода. 

2. Что является инструментом фискальной политики стабилизации экономики:

1. Увеличение или уменьшение государственных расходов и налогов

2. Повышение или понижение нормы резервов;

3. Операции на открытом рынке;

4. Изменение учетной ставки;

3. Инфляцию спроса провоцирует:

1. Повышение цен на товары и услуги;

2. Снижение предложения товаров и услуг;

3. Рост спроса на товары и услуги;

4. Понижение издержек производства.

4. Стагфляция-это:

1. Рост инфляции при снижении безработицы

2. Одновременный рост инфляции и безработицы

3. Одновременное снижение инфляции и безработицы

4. Снижение инфляции при росте безработицы

5. Увеличение объема производимой продукции за счет расширения количества применяемых факторов с изменением их качества характеризует:

1. Простое воспроизводство;

2. Интенсивный тип экономического роста;

3. Нулевой экономический рост;

4. Экстенсивный тип экономического роста;

6. ВВП отличается от ВНП, тем, что в него включается

1. Только конечные продукты, производимые национальными производителями за рубежом

2. Только конечные продукты, производимые внутри страны иностранными производителями

3. Только конечные продукты, производимые внутри страны иностранными производителями и отечественными за рубежом

4. Только конечные продукты, производимые внутри страны национальными и  иностранными производителями
7. Величина совокупного предложения возрастет, если:
1. Курс национальной валюты повысится;
2. Произойдет повышение ставок налогообложения;
3.  Появятся новые технологии производства;

4. Масса денег на товарном рынке сократится.
8. Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения:

1. Имеет положительный наклон;

2. Имеет отрицательный наклон;

3. Представлен вертикальной линией;

4. Представлен горизонтальной линией.
9. Что является причиной положительного шока совокупного спроса?

      1. Сокращение потенциального выпуска продукции;

2. Резкий рост цен на факторы производства;

3. Демографический бум;

4. Научно-техническая революция.
10. Кейнс отмечал, что с ростом доходов:

1. Достигается полная занятость

2. Предельная склонность к потреблению уменьшается

3. Предельная склонность к потреблению увеличиваются

4. Предельная склонность к сбережению уменьшается
11. По мнению Дж.Кейнса, для стимулирования инвестиций государство должно регулировать норму процента:

1. В сторону увеличения

2. В сторону снижения

3. Добиваясь превышения сбережений над инвестициями

4. В соответствии с нормой прибыли
12. К встроенным стабилизаторам относятся:

1. Учетная ставка;

2. Норма амортизации;

3. Норма обязательных резервов;

4. Тарифы, налоги.
13. В условиях, когда норма депонирования равна нулю, денежный мультипликатор соответствует:

1. Процентной ставке;

2. Норме обязательных банковских резервов;

3. Обратной величине учетной ставке;

4. Обратной величине нормы обязательных банковских резервов.
14. Политика "дорогих денег" используется в период:

1. Инфляции

2. Кризиса;

3. Оживления;

4. Депрессии; 
15. Инфляция издержек развивается при:

1. Умеренном росте объемов денежной массы;

2. Росте цен на ресурсы;

3. Росте цен на потребительские товары и услуги;

4. Снижении учетной ставки
16.  Коэффициент перекрестной эластичности спроса на товар X по цене товара Y равен (-2). В настоящее время Ру =100. К росту спроса на товар X с 80 до 96 единиц может привести изменение цены на товар Y до значения ...

1. 110

2. 115,6

3. 90

4. 91,3
17. Если эластичность спроса по цене в некоторой точке кривой спроса равна (-0,4), то в результате незначительного снижения цены выручка ...

1. вырастет

2. снизится

3. останется на прежнем уровне

4. нельзя дать точный ответ
18. Монопольный производитель повысил цену на товар X с 30 по 33 руб. После повышения цены первоначальный объем рыночного спроса на товар составил 140 единиц, а дуговая эластичность спроса на товар X по цене составила (-3). До повышения цены первоначальный объем рыночного спроса на товар был ...

1. 200

2. 240

3. 186,67

4. 166,67
19. Краткосрочному периоду соответствует формула издержек - …
1. TC = - 5Q – 4 Q2
2. TC =150 + 6 Q – 10 Q2
3. TC = 3 Q + 5 Q2 
4. TC = - 100 Q + 3Q2
20. При достижении полной занятости…

1. Может существовать естественная безработица;

2. Существует 100% занятость;

3. Отпадает необходимость в пособиях по безработице;

4. Её достижение невозможно.
21. Экономическая система, в которой большинство предприятий, находится в государственной собственности, это  экономика:

1. Командная

2. Смешанная

3. Рыночная

4. Традиционная
22. В какой экономической системе действует право использовать     экономические ресурсы по своему выбору, открывать и закрывать производство,   самостоятельно выбирать сферу деятельности и определять ее масштабы?

1. Рыночной

2. Смешанной

3. Традиционной

4. Командно-административной
23. Какой экономический субъект в наибольшей степени определяет уровень производства в рыночной экономике?

1. Предприниматель;

2. Государство;

3. Владельцы физического капитала;

4. Собственник денежного капитала;
24. Проблема "как производить" в рыночной экономике решается:

1. Через стремление производителей к получению прибыли и, следовательно, к минимизации издержек производства; 

2. На основе динамики и объема потребительского спроса, которые определяются через цены на конечные продукты; 

3. На основе специализации производства;

4. На основе сокращения трансакционных издержек.
25. Если функции спроса (Qd) и предложения (Qs) заданы как Qd=350-50P и Qs=-250+50P, то равновесная цена равна…

1. 6

2. 9

3. 12

4. 4
Часть-2
Задание 1.
Зависимость переменных издержек (VC) от объема продукции (Q) конкурентной фирмы следующая:
	Q
	VC

	0
	

	1
	4

	2
	6

	3
	10

	4
	16

	5
	24


Постоянные издержки равны 4
a). Рассчитайте TC, ATC, AVC, MC при каждом уровне объема продукции
б). Какой объем производства выберет фирма, если цена товара равна 6 у.е. Получит ли фирма экономическую прибыль? Если да, то какую?

в). Ниже какого уровня должна упасть цена, чтобы фирма прекратила производство данного товара? 
Задание 2
Потребитель потребляет блага X и Y, приобретая их по ценам PX=3 и PY=4 соответственно. Линия доход-потребление этих благ имеет функцию QX=4QY+6. Определить уравнение кривой Энгеля блага X.
Задание 3.

Найдите объем производства и цену, обеспечивающие монополисту максимальную прибыль. Рассчитайте эту прибыль при Q = 100 - 2 P и ТС = 200 + 2Q + Q²..
Задание 4.

 Экономика имеет следующие показатели в ден. ед.: 

  потребительские расходы         4800
  валовые частные внутренние  инвестиции  1600
  государственные расходы         3500
  государственные трансферты   1000

  амортизация 200

  взносы на социальное страхование 1200

  налоги с физических лиц 500

  импорт      300 

  косвенные налоги на бизнес 1200

  налог на прибыль    500

  нераспределенная прибыль     750

  налоги с физических лиц        950

  средняя склонность к потреблению   80%
Определить величину экспорта.
Задание 5.

Функция предельного дохода монополиста MR = 40 – Q. Переменные издержки зависят от объема производства так: VC = Q + 20. Постоянные издержки FC = 80. Определите коэффициент Лернера. 
Задание 6.
Фирма продаёт свою продукцию в условиях совершенной конкуренции по цене 35 ден. ед. Функция общих издержек фирмы равна TC=30+15Q+2Q2. Определить излишек товаропроизводителя данной фирмы.

Задание 7.
Производство в экономике характеризуется производственной функцией Yt=min(4Nt, 0,4Kt). В базовом периоде экономика находится в состоянии равновесия при полной занятости N=160.

Согласно модели Харрода-Домара при какой норме сбережений установится динамическое равновесие с темпом роста ВНП в 4%?
Задание 8.

В таблице приведены индексы цен по годам:

	Год
	Индекс цен

	1
	100,00

	2
	114,00

	3
	131,10

	4
	157,32

	5
	180,92

	6
	191,78


Подсчитайте, за какое приблизительно количество лет при таких уровнях инфляции цены возрастают в два раза

Задание 9.
Результаты деятельности предпринимателя за год характеризуются следующими данными:

- экономическая прибыль  600 ден. ед.

- заработная плата наемных работников    1050 ден. ед,

- расходы на электроэнергию    600 ден. ед.

- затраты на сырье и материалы  950 ден. ед.

- арендная плата   800 ден. ед.

- налоги   400 ден. ед.

- коммунальные расходы  300 ден. ед.

- бухгалтерская прибыль  1200 ден. ед.

Подсчитайте неявные издержки.
Задание 10.
Динамика развития экономике определяется следующими параметрами: потребление домашних хозяйств – Ct=0,75Yt-1; автономные инвестиции фирм – Iat=400-4it-1, индуцированные инвестиции – Iint=0,6(Yt-1-Yt-2); закупки государства составляют 510 ед.; спрос на деньги со стороны экономических субъектов составляет L=0,12Yt-1+60-5i. На денежном рынке равновесие устанавливается при P=1 и M=460.

Определить величину ВНП (Y), ставку процента (i), объем потребления домашних хозяйств и инвестиций фирм в состоянии динамического равновесия.
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